

魅力鄄城

邓兆朋主持召开全县安全生产工作会议时要求

坚决打赢安全生产翻身仗

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 8月15日,县委副书记、县长邓兆朋主持召开全县安全生产工作会议。贯彻落实全市安全生产工作会议精神,直面问题、剖析根源,推动安全生产各项举措落实落细到位。

邓兆朋指出,当前全县安全生产形势依然严峻复杂,部

分单位安全意识淡薄、监管不到位;部分企业主体责任落实不力,存在“政热企冷”现象,安全投入不足,隐患排查整改不到位等。必须高度重视这些问题,深刻反思,采取有力有效措施坚决整改到位。

邓兆朋要求,要狠抓重点领域排查整改,全面摸排市场主体,开展“地毯式”摸排,对

无证无照主体简化流程办理,对“散乱污”主体坚决取缔,确保“清零”。要规范公示牌信息,确保信息真实可查,接受社会监督。要强化隐患闭环管理,建立隐患排查完整闭环,重大隐患由专家“会诊”根治。要狠抓全员安全培训,督促企业落实培训考核。要加强业务指导,县直部门选派骨

干下沉指导风险辨识、隐患排查、整改落实等难题并建立问题快速响应机制。要深化打非治违,落实水电气联动等机制,发动群众举报,对重大非法行为从严追责曝光。要严格督导问责,采取县级领导蹲点督导,联合督查组开展明察暗访,对“十个全覆盖”未达标单位将严肃追责。

邓兆朋强调,安全生产没有退路,全县上下必须以“抓铁有痕”的作风攻坚克难,进一步增强忧患意识,切实筑牢底线思维,在思想认识上再深化,在防范措施上再强化,在应急准备上再细化,以对党和人民高度负责的精神,坚决打赢安全生产翻身仗,向全县人民交上一份合格的答卷。

多警联动开启凌晨“护苗”行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 为织密未成年人法治防护网,守护“幼苗”茁壮成长,鄄城县公安局于8月5日、8日、10日凌晨接连开展三轮“护苗行动”。

行动前,专题召开部署会议,结合各自职能深挖辖区未成年人活动规律、非法改装车辆高发时段及娱乐场所潜在隐患,明确巡逻防控、交通整治、场所清查等分工,为夜间行动精准划定重点区域与整治方向,确保“护苗”举措靶向发力。

行动中,特巡警队员与派出所民辅警对酒吧、KTV、网吧等场所进行“拉网式”清查,重点核查未成年人禁入规定落实情况,对未按规定登记身份信息的场所当场责令整改,对违规接纳未成年人的网吧依法严肃处理,坚决切断侵害未成年人的“灰色通道”;交通管理大队则聚焦



娱乐场所、宾馆周边,细致排查车辆外观与性能,严厉查处非法改装、无牌无证等行为,从源头消除未成年人驾驶违规车辆的隐患。

行动坚持“惩教结合”,对发现有不良行为倾向的未成年人,当场开展批评教育并联系监护人强化监管,同时普及法律法规和安全知识,引导其树立正确价值观。此次行动共出动警力50余人次、警

车12辆次,清查娱乐场所20家、大型宾馆6家,查获违规车辆30辆,干预未成年人不良行为25人次,有效净化了辖区环境。

此次联合行动是保护未成年人的起点,鄄城公安将建立常态化联合执法机制,定期开展专项整治,紧盯非法改装车辆、娱乐场所监管等重点领域,以长效治理为“幼苗”撑起一片晴空,让未成年人在法治阳光下健康成长。

黄桃成为村民“致富果”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,鄄城县旧城镇迎来黄桃丰收季,果园飘香,枝头挂满金黄果实。热销的黄桃不仅激活了乡村经济,更成为带动农民增收的引擎。采摘工人们忙着采摘、分拣、装箱,田间地头一派繁荣景象。

合作社负责人陈佰光喜形于色:“清晨开工,工人半天就能采摘80多箱,客商直接地头拉货。”工人杨士欣告诉记者:“我在这里工作离家近,

既能挣钱又能顾家,每天100多元补贴家用,干活心里也敞亮。”

作为“土专家”,陈佰光深谙品质之道:精选良种、精细管理水土肥、科学整形修剪、精准防虫害,并根据天气冲施平衡肥促果实膨大。采摘严格分级分批,确保每一个黄桃以最佳状态上市。

陈佰光牵头成立合作社,吸纳果农“抱团发展”,统一销售渠道,共享技术经验,推行

无公害种植。如今,旧城黄桃以饱满、鲜亮、甘甜等优势成为市场“香饽饽”,产量年年稳定。

政府支持功不可没:旧城镇主动解决采摘季用工难题;申请100万元修建冷库,延长销售周期;定期邀请专家开展技术培训,提升种植水平。

看得见的扶持让黄桃产业在黄河滩区扎根结果,成为当地乡村振兴的特色产业和农民增收的“黄金道”,结出了甜蜜的希望。

地瓜“赶早”上市走俏市场

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 刘永霞)

眼下,鄄城县郑营镇陈庄村的200余亩地瓜喜迎丰收。连日来,在种植户邢存胜的带领下,40多名工人正忙着抢收。收获现场,记者看到,在农机的帮助下,一行行地瓜破土而出摆满田间地头,个个体态饱满、颜色鲜亮,工人们分拣、装筐,各司其职、分工有序,现场一派繁忙景象。

“我今年种了200多亩地瓜,共有7个品种,目前正逐步开始收获。”邢存胜说,在郑营镇农办技术专家的指导下,进行科学规范管理,他种出的地瓜品质不错,品相也好。按照目前的

市场行情,今年又是一个丰收年。

邢存胜的“底气”,来自他坚守多年的“早”字诀。自2018年投身地瓜种植,邢存胜就瞄准错峰上市的商机,把“抢在前头”刻进了种植的每个环节。这几年靠着“早上市”,他种植的地瓜不仅走俏市场,价格还高。

“现在批发价格1元多,客户都是到田间来拉,不用愁销路。”邢存胜笑着说。

赶早上市的小地瓜,不仅让邢存胜在田垄间踏出了一条稳稳的致富路,更串起了周边群众的“增收链”,成为乡村振兴路上的新“薯光”。

企业为乡村振兴注入新动能

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)

8月16日,鄄城县董口镇精意服装公司的车间里缝纫机声此起彼伏,50余名工人正赶制外贸订单。负责人王晓倩表示订单已排至10月底,企业活力正为乡村振兴注入新动能。

2025年初落户董口的精意服装,被当地的政策诚意打动。王晓倩说,从产业扶持到落地保障,从场地协调到手续办理,董口镇不仅讲透政策,更将服务“做到位”。“用工紧张时,镇政府主动帮我们招工,这种‘保姆式’服务让我们能安心发展。”企业专注外贸加工,更为村民铺就“家门口的就业

路”。员工陈静满意地说:“每月能挣4000多元,关键是能兼顾家庭。”

同样忙碌的还有京卤食品加工车间。负责人李善彪2018年返乡建厂,去年在董口镇开设分厂,依托多年经验研发出10多个品种,产品畅销京津冀,并带动30多名村民就业。员工冯奇感慨道:“家门口挣钱,还能照顾老小,大家都满意。”

从服装加工的“一针一线”到食品生产的“一料一味”,两家企业以产业为桥,让村民实现就业增收,激活了乡村内生动力,生动诠释“企业兴则乡村兴”,为乡村振兴贡献坚实力量。